

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



**Boceto del monumento que piensa erigirse a la memoria del que fué ilustre compositor Eduardo Lucena. El proyecto es original del notable escultor Enrique Merero.**

# TEJIDOS J. RUIZ ROMERO

Siempre novedades para señoras, caballeros y niños.—Hay saldos a precios sin competencia.—Se confeccionan colchones en el día en todas las clases y tamaños.—María Cristina y Alfonso XIII (frente al Gobierno Civil).

## GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy viernes 15 de Mayo de 1925

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Cine y Varietés.—La magnífica película en cuatro partes, **Sueños de juventud**.—Grandioso éxito de la notabilísima Compañía de Varietés AURA, formada por 12 señoritas y 5 caballeros.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

Función para hoy viernes 15 de Mayo de 1925

A las siete de la tarde, Cinematógrafo popular infantil.—Continuación de la gran serie por Antonio Moreno. **La mano invisible**, con el repris del tercer episodio y estreno del cuarto titulado **El gas homicida**.—Estreno de la monumental película en dos jornadas y ocho partes, la que se proyectará completa titulada **La isla de los barcos perdidos**. Esta superproducción solo se proyectará hoy por reaparecer mañana el notable imitador de estrellas Bertini.

Pronto **Musidora** por un solo día.—Muy pronto **Amalia de Isaura**.

## SALÓN RAMÍREZ.

Funciones para hoy viernes 15 de Mayo 1925

Desde las nueve y media gran sección de cine y varietés.—Estreno de una chistosísima película.—Éxito de la notable cupletista **Consuelo Moreno**.—Éxito de la genial artista **Corona**.—Grandioso éxito de la hermosa estrella española **Eloísa Yuarde**

# Anuncios económicos

**Au Corsé Français**.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono, 92. Córdoba.

**Almoneda urgente de muebles y flores**.—Gran Capitán, 28, segundo.

**Automóvil**.—Se vende coche europeo marca Unic, seis asientos, en buenas condiciones, perfecto estado, muchos accesorios, precio reducido. Para tratar y verlo, San Pablo, 23.

**Alma de cría**, con 17 años, primeriza, con leche fresca, se ofrece para casa de los padres. Razón, Paja, 3.

**Arrendamiento** se hace desde el día hasta el 15 de Junio de una cochera, cuadra amplia y pajar, una habitación sitio próximo a la Redonda. Para tratar, San Pedro sin número.

**Almoneda**.—Se hace de todo en la calle Muñices número 11. Para verla de tres a siete de la tarde.

**Anuncios en la plaza de toros**.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina, de cine y varietés.

**Arrendamiento**.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

**Compra y venta de botellas y en particular o de gaseosa de bola y corcho**. Aceituno sin número, Córdoba.

**Ladrillos huecos y macizos**, de todas dimensiones se sirven a domicilio, desde 50 pesetas el ciento en adelante. Almacén Santa María. Olérias, sin número.

**Casa en el campo**.—Desde el día se arrienda hermoso e higiénico departamento alto y bajo, amueblado, en la hacienda de «Santa Emilia», próxima a la de «San Vicente» y el Brillante, a menos de dos kilómetros de la población. Informa, Antonio Conrotte y Barbero. Oficinas de la Compañía de Seguros «La Estrella», Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito). Córdoba

**La academia de corte y confección para señoritas** de la calle Villalones, 1, se ha trasladado a la calle Velázquez Bosco, 7, antes Comedias.

**Mampuesto**.—Se vende en la calle Pedro Fernández sin número.

**Por no poderlo atender** se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

**Quinado Alvear**.—Preparación simple de vino Pedro Ximénez, de las vides de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouthe. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

**Restaurant Buenos Aires**, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

**Rótulos de esmalte**.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

**Se vende cama dorada de matrimonio**. Razón Ramírez Arellano, 15.

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 14 de Mayo.

En veinticuatro horas

Temperat. m.ª al sol y al aire libre	35.20
a la sombra	29.00
mínima	11.80
media	20.40
Oscilación	17.20
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	7.83

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º	753.00
Temperatura a la sombra	14.82
de termómetro hm.ª	10.60
Tensión del vapor	7.10
Humedad relativa	55.00
Estado del cielo	casi des.º
Dirección del viento	E
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	121.00

Una advertencia

## A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

**Relojería Royal**.—(Junto al Circolo de la Amistad) Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde 8-80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratas. Local del Pay-Pay.

**Se vende un mostrador y dos estantes pequeños**, propios para tienda de feria. Santa Matilde número 4, casas nuevas.

**Se vende coche manola**, guarnición limonera y estrado antiguo. Para tratar, Gran Capitán, 12, segundo izquierda.

**Se necesitan bordadoras**, se vende un coche milord, otro canastilla, una máquina cantadora y se compra papel viejo. Romero Barros, 9.

**Se vende una cama grande dorada**, en mediano uso, mesas, perchas, cana de caoba y varias cosas más. También se venden sacos de envase. Razón, María Cristina, 3.

**Se vende lana por el propio ganadero**, clase superior. Pilero, 1.

**Se arrienda desde el día piso en casa nueva**, en la calle Gutiérrez de los Rios, con hermosas habitaciones exteriores e instalaciones de agua y electricidad. Informes, San Pablo, 39 bajo.

**Se vende el Kiosco que para la venta de cervezas u otro negocio hay situado en la fachada de la Iglesia de San Nicolás en el mejor sitio de Córdoba**. Para tratar, Siete Rincones número 6, de diez a una.

**Se vende automóvil Dion Bouton en muy buenas condiciones y en precio barato a toda prueba**. Para verlo Llano del Pretorio, 5.

**Se vende camioneta Ford**, carrozada para carga, con toldo, en estado de nueva y auto Ford reformado. Razón, Carbonell y Morand, 13.

## Informaciones de anoche

### Insistiendo

## La plegaria del árbol

Hace un año que desde estas páginas mismas de LA VOZ, hospitalariamente abiertas a toda iniciativa del vecindario, abogábamos por la sustitución del letrero antiestético de lata, blanco de las pedradas de la granjería, que en cada jardín público de Córdoba encomienda su custodia a la cultura del pueblo cordobés; y proponíamos entonces que se sustituyese aquella alocución fundamentada en una hipótesis: la cultura popular, por otro pasquín más expresivo, cuyo texto copiábamos, traducido del que habíamos admirado en cierta ocasión en los bosques de un pueblo portugués. Mas como en Córdoba jamás se recoge una iniciativa de cuantas salen a diario por el cauce legítimo de la opinión pública, por la prensa periódica, ni nadie nos hizo caso, ni aun las personas a quienes hacíamos envío directo de nuestra modestísima proposición, se dieron por entendidas del requerimiento.

No por ello nos desalentamos, y hoy vamos a insistir en la propuesta creyendo adecuado el momento actual en que toda la atención de Córdoba está fija en nuestros parques y todas las manos en alto aplaudiendo al alcalde, al conde de Portillo y a todas las personas que así procuran que los jardines públicos, y sus árboles, y sus fuentes, y sus plantas, y sus flores, y sus aromas, y sus recreos y su grato ambiente, sean para el pueblo, su legítimo dueño, y no como antes, que los árboles tenían por toda finalidad abastecer de leña, extemporáneamente cortada, la cocina del Asilo de Mendicidad, y las flores sólo se cultivaban para hacer de ellas ofrenda diaria y por turno, en las casas de los ediles.

Ya hay jardines, y todo el mundo los ve y los disfruta, y en todas partes se habla de ellos.

¿Por qué no conceder la palabra a los árboles de esos jardines?

Ellos invocarían los sentimientos de todo vecino que se les acerque. En una placa pequeña de hierro esmaltado, clavada en el tronco de algunos árboles maderables, a la altura de los ojos del vecino que pasa, podrían aparecer escritas estas palabras que llevan en sí una trascendental misión educadora:

### "PLEGARIA DEL ARBOL"

*«Tu que pasas y levantas contra mi tu brazo, antes de hacermé mal, mirame bien.»*

*«Yo soy el calor del hogar en las noches largas y frías del invierno.»*

*«Yo soy la sombra amiga que te protege contra el sol de Julio y Agosto. Mis frutos sacian tu hambre y calman tu sed.»*

*«Yo soy la viga que soporta el techo de tu casa, soy la tabla de tu mesa, soy la cama en que descansas.»*

*«Yo soy el mango de tus herramientas, la puerta de tu casa. Cuando naces, tengo madera para tu cuna; cuando mueres, en forma de atud, te acompaño al seno de la tierra.»*

*«Soy pan de bondad y flor de belleza. Si me amas como merezco, desfíndeme contra los insensatos.»*

Para distribuir por Córdoba cuarenta o cincuenta placas que contengan esa maravillosa plegaria, basta una cosa: Una orden del ilustre alcalde, una indicación del celoso conde de Portillo, una proposición de cualquier persona de las que hoy rigen los destinos de Córdoba.

Aguardándola estamos todos.

Un cordobés.

### Dos suecos de cuidado

## Son afortunadamente detenidos antes de que cometan las fechorías que proyectaban

Copenhague 14.—M. Kobetzki, representante de los soviets en esta capital, denuncia a la policía que dos individuos se habían ofrecido al gobierno ruso para asesinar varias personalidades políticas, así como para incendiar algunos edificios públicos.

La policía procedió inmediatamente a la detención de los individuos en cuestión que resultaron ser dos temibles criminales suecos.

### A tiros desde el escenario

## Una artista mata a un espectador y luego hiere a dos compañeros que pretenden desarmarla

Viena 14.—En Burgtheater, durante una representación teatral, una de las artistas hizo un disparo de revólver sobre un espectador, produciéndole la muerte.

Dos compañeros de la artista, que pretendieron desarmarla, fueron también heridos de alguna consideración.

Detenida por fin, la asesina se negó a declarar el móvil de su crimen.

## Observadurías...

Ha días, no sé quién, penetrando un poco en un problema de importancia tan suma y al que, sin embargo, tan pocas investigaciones en el terreno de lo teórico se le han puesto a su servicio, cuál es el de las iniciaciones literarias de la niñez, ponía como solución posible de los peligros que acechan al espíritu en estas iniciaciones la selección de seis obras de distintos géneros literarios para que, como cauce a seguir, se desmandarán por ellos las distintas actividades obedeciendo a su modalidad.

Y en verdad que de las preocupaciones de más energía que se le presentan al padre la educación literaria ocupa principal papel. La vivacidad infantil necesita una norma que la reglamente. No puede dejarse a su libre arbitrio la dirección de aquellas modalidades. ¡Fuera esa secta de escritores que debilitan los sentimientos más puros del alma!, exclaman los ejecutores de esas normas espirituales.

Pero es que el mundo de los formularios es el más refractario a la libre espontaneidad del individuo, que las modernas reglas consideran como solución probable.

Yo creo que la individualidad es pródiga en concepciones encantadoras. En el mundo de lo ideal, las extralimitaciones son los bellos paraísos artificiales que las almas se forjan, y en la vida espiritual, como en la material, el fin desprovisto de medios es el objetivo más entusiasta de nuestros anhelos. Supuesto este fundamento, que para mí no tiene ningún matiz hipotético, ¿por qué ese ansia en la postura del ideal supremo, en su escauzamiento común? Si el fin desconocido es el ansia suprema de las almas, la ciencia de la educabilidad en el espejismo del objeto está. ¿Preconizar?... No. La ciencia del padre en su adelanto de los acontecimientos se sintetiza. Hoy todos los pedagogos más eminentes coinciden en afirmar que en vez de las normas hasta ahora establecidas de ocultamiento de un mundo desgraciadamente real para los hijos, debe sustituirse por otros menos ideales, pero más prácticos, cuales son aquellos, que si bien requieren mucha sensibilidad habrán adelantado paso a paso el conocimiento que más tarde habrían de recibir con sobresalto.

Aplicad, pues, estas normas a la educación literaria, que después de ello, el alma como algo ideal anhela suspirar...

Y no son ideaciones que al contacto de la realidad de la vida se evaporizan...

Virgilio de Castro.

## HACIENDA

### Pagos para mañana

Don José García, don Enrique Rodríguez, don Francisco Fernández, don Vicente Mayor, don Eduardo Martínez, don Benito Grande, don Juan Sancho, don Carlos Cárdenas, don Manuel Llamas y don Andrés Morillo.

## Aspectos de la Corte

## La romería de San Isidro

Entre las tan cacareadas fiestas de Mayo en Madrid, que no existen más que en los labios de algunos hinchados ediles y en las reseñas de los periódicos al recoger las sesiones municipales, la única nota que ofrece algún interés por su aspecto pintoresco en el que late el alma de este bendito pueblo madrileño, es la romería de San Isidro Labrador, Patrón de la capital de España.

Apenas se cumple la primera decena de Mayo, comienzan los preparativos en la pradera del Santo, levantándose barracones y tenderetes en los que indígenas y forasteros han de apurar el clásico morapio y han de vaciar sus bolsillos adquiriendo baratijas.

Y el día 15, fiesta del Patrón, la amplia explanada es chica para contener el enorme gentío que a ella acude. Provistos de panzudas botas de vino y de meriendas succulentas, los buenos madrileños, que por nada del mundo abandonan el culto a sus tradiciones populares, acuden en bandadas a la Pradera, acompañados de los «isidros», esos sencillos lugareños que, aprovechando la baratura de los trenes, visitan a Madrid en esta época para satisfacción de los tomadores de relojes y de los cultivadores del timo del portugués.

El aspecto que en el día de San Isidro presenta la Pradera, es de lo más pintoresco y abigarrado. Alineados a lo largo del «arroyo aprendiz del río»—como denominara Mesonero Romanos al «caudaloso» Manzanares—se ven multitud de improvisados ventorrros, en los que el Valdepeñas corre a raudales, regando la inevitable ensalada de escabeche. De trecho en trecho, y dominados siempre por los puestos de *bebestibles*, tenderetes donde se ofrecen las clásicas rosquillas de la tía Javiera—pan duro y sacarina—los no menos castizos pitos del Santo—unos tubitos de cristal adornados por una flor de papel o de trapo—los rojos botijos de barro y las «cabezas de ministro» coronando unos silbatos de madera.

Al lado de esto, barracones con fenómenos humanos: la mujer de dos cabezas, el hombre gigante..., y otros con fotografías al minuto, en la que un honrado menestral, puede ver reproducida su figura en pos de general, de aviador o de torero.

Un poco apartados de este bullicio, los hijos de Madrid, agrupados por familias y sentados sobre el «verde césped» de la Pradera o en los ribazos vecinos, comen y beben hasta la hartura y hacen, después, que descendan los víveres, bailando hasta caer rendidos al compás de los chillones pianos de manubrio que, merced a la fiesta del Santo, reaparecen una vez al año.

Por la noche, deshechos los cuerpos y ahitos los estómagos, vuelta al hogar acogedor, a excepción de aquellos que, por costumbre y un año tras otro, se empeñan en dar que hacer a los médicos de las Casas de Socorro, donde en este día suele agotarse el amoniaco...

de Vargas, a principios del siglo XII, casó con una piadosa doncella, María de la Cabeza, cuya santidad se venera también.

Religioso Isidro, en extremo, dedicaba a sus devociones una buena parte del tiempo que, en el campo, había de emplear en la labranza, y noticioso de ello su amo, alepiarle para comprobar lo que le habían denunciado, vió con asombro que mientras Isidro rezaba dos ángeles conducían la yunta con celeridad pasmosa.

Isidro repartía entre los pobres cuanto tenía, pero siempre, al volver a su casa, encontraba recompensada su largueza hallando más provisiones que las que donara.

Se cuenta que en un día de nevada, compadecido el Santo de unos pajarillos hambrientos, apartó con su mano la nieve y, dejando libre un trozo de tierra, depositó en él un puñado de trigo que los pájaros comieron ávidamente. Y al llegar después al molino, los costales de trigo de Isidro, que antes habían sido vaciados, se hallaron nuevamente llenos de grano..

Su amo, Iban de Vargas, se consumía de sed una tarde de verano, no encontrando agua por aquellos contornos. Isidro, con la punta de la ahijada que llevaba hirió la tierra y brotó una copiosa fuente, que aún existe.

Toda la vida del Santo está llena de prodigios semejantes y abunda en pruebas de virtud y devoción.

Murió Isidro de enfermedad natural el 15 de mayo de 1130, y cuando, cuarenta años más tarde fué exhumado el cadáver, se halló el cuerpo entero e incorrupto, conforme aún se conserva en la Catedral de Madrid.

En 1619 el Papa Paulo V beatificó a Isidro Labrador, canonizándolo en 1622, Gregorio XV.

Al final de la Pradera se alza la ermita de San Isidro, en la que se venera una reliquia, ante la cual, el 15 de Mayo de cada año, desfilan millares de romeros.

Sobre la puerta de entrada al sencillo templo, dice una gran lápida de mármol:

«La emperatriz doña Isabel, en acción de gracias por haber sanado su esposo don Carlos I y su hijo el príncipe don Felipe, bebida el agua de la fuente milagrosa, instauró esta ermita, año de 1528. Restaurada por el marqués de Valero, fué bendecida en 1725, La Real archicofradía de San Pedro, San Andrés y San Isidro, dedicó esta memoria, año de 1875.»

La ermita fué ampliada en 1811, colocándose a la derecha del altar mayor una pequeña escultura que representa a San Isidro y a Iban de Vargas, en el momento en que aquél hiciera brotar la fuente de la tierra. Debajo de esta escultura se lee:

«Satisface milagrosamente San Isidro la sed de su amo Iban de Vargas, haciendo brotar el agua prodigiosamente. Lo dedica al Santo su individua sacramental y mayor-doma de la Purísima Concepción doña María del Pilar Zazo y Aguado. Año de 1831.»

Adosada a un muro de la ermita está la fuente milagrosa, en la que los romeros be-

ben con fe seducidos por la inscripción de la lápida, que dice así:

«¡Oh, ahijada tan divina como el milagro lo enseña, pues sacas agua de peña milagrosa y cristalina! El labio al raudal inclina y bebe de su dulzura, que San Isidro asegura que si con fe la bebieses y calentura trujeres, volverás sin calentura.»

Como en todas las romerías, en ésta, el Santo es el pretexto para divertirse. Son pocas, contadísimas las personas que acuden a la Pradera llevadas solamente de su devoción por la sagrada reliquia que en la ermita se venera. Entre éstas figura en lugar preeminente, todos los años, la madrileñísima infanta Isabel, a quien los romeros y los vendedores vitorean con entusiasmo escoltando su coche en abigarrada manifestación de simpatía, desde que aparece hasta que abandona aquel lugar.

Los demás aprovechan la oportunidad que el día del Santo les presta para dar rienda suelta al imperioso deseo de participar en las distracciones paganas que tanto abundan en la Pradera.

¿Puede interpretarse esto como falta de fe? De ningún modo. Es que el buen madrileño tiene un espíritu francamente retozón, que antepone a todo y que justifica el conocido refrán que dice: «En casa no comemos, pero nos reimos más...»

Anselmo Alarcón.

Madrid.

## Lo mismo que en el cine

## La policía persigue una banda de foragidos y consigue capturarla después de matar al capitán y a su lugarteniente

Londres 14.—La metrópoli inglesa ha sido teatro de una escena que hubiera tenido un gran éxito filmada para un cinematógrafo.

Durante trece horas varios autos y motos ocupados por policías han perseguido por las principales calles de la capital a una banda de foragidos, consiguiendo al fin detener a tres de ellos.

El capitán y su lugarteniente resultaron muertos en el tiroteo que precedió a la captura.

Los ladrones venían sembrando el terror en Londres, pues asaltaban los comercios, desvalijaban a los transeúntes y cometían toda clase de tropelías con un cinismo extraordinario.

## El sábado 16 de Mayo

a las seis de la tarde, apertura del establecimiento de **Confitería y Pastelería**, denominado **LA CORDOBESA**, situado en la calle Rodríguez Marín número 5 (antes Espartería), en donde encontrará el público un selecto y variado surtido en todos los artículos correspondientes a dicho ramo, garantizando su esmerada elaboración.

**GOBIERNO CIVIL****Nombramientos**

La Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliar de la zona de Baena a don Francisco Arrabal Luque, y de la de Priego a don Horacio García Adame.

**Autorización**

Por el gobernador ha sido autorizado don Antonio de Hoces y Losada para colocar preparados de extricnina en su finca «Casilla del Aire», para la extinción de animales dañinos.

**Licencias de caza**

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Ramón Maldonado Suárez, de Alcañices; don Francisco Yepes Jiménez y don Jesús Ventura Ruiz, de Fuente Obejuna; don Francisco Arroyo Guerra, de Pedro Abad; don Juan Cantillo Vega, de Montemayor; don Francisco Montes Gómez, de Benamejí; don José Jiménez González, de Hornachuelos, y don Francisco Míguez Ruiz, de Córdoba.

**De minas**

Don Isidro Romero Cabezas y don Juan Gómez Moreno, presentan cartas de pago para optar a los registros mineros «San Antonio» y «San Francisco» en los términos de Villanueva de Córdoba y Posadas, respectivamente.

El vecino de esta capital don Pedro Blasco Bermudo, solicita ciento cuarenta pertenencias de mineral hulla con la denominación de «Práxedes», en término de Adamuz.

De igual modo presenta carta de pago doña Soledad Cabrera Villalba para optar al registro de cincuenta pertenencias de mineral cobre, con la designación de «Virgen de la Soledad».

**Títulos de aptitud**

Don José de la Rosa Méndez López, don Andrés Luna Enríquez, don Teodoro Leiva Cano y don Sebastián Rivera Bonilla, solicitan se les expida títulos de aptitud para conducir automóviles.

**Sección de Primera Enseñanza****Informe**

Por la Inspección ha sido favorablemente informada una instancia del maestro de Añora don José Corzo Cisneros, solicitando licencia para ampliar estudios en la Universidad Central.

**Título**

Al alcalde de Espiel se remite para su entrega al interesado, título de maestro expedido a favor de don Luis Caballero Pozo.

**Hojas de servicios**

Para su alta en el escalafón se remiten a la Dirección general hojas de servicios de la maestra en propiedad por el quinto turno de la escuela de Azuel (Montoro), doña María Tur Riera y de la de Posadilla (Fuente Obejuna), doña Antonia Cárdenas Aranda.

**Expediente**

A la Dirección general se eleva expediente en solicitud de pensión de viudedad de doña Ana Galisteo Horcas, viuda del maestro don Manuel M.<sup>o</sup> Fuentes.

**TRIBUNALES****Juicios para mañana**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Rute, por tenencia de armas, contra Juan Manuel Ayala Caballero. Defensor señor Illescas. Procurador señor Márquez.

—Otra del juzgado de Lucena, por tenencia de armas, contra Vicente García Tirado. Defensor señor Velasco. Procurador señor Márquez.

—Ante la Sección segunda tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Pozoblanco, por tenencia de armas, contra Timoteo Andrés Añedo. Defensor señor Velasco. Procurador señor Baena.

—Otra del juzgado de Baena, por hurto, contra José Arrabal y otro. Defensores señores Velasco y Calderón. Procurador señor Busto.

—Otra del juzgado de Montoro, por tenencia de armas, contra José Fimia Calleja. Defensor señor Blanco. Procurador señor La Cerda.

**Sentencias**

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la Izquierda, por tenencia de armas, contra Rafael Gómez Garrido, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

—Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Posadas, por hurto, contra Francisco Moya García, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor.

**Dios nos libre de un puñetazo****Aunque se trate de "pesos pluma"**

Nueva York 14.—El día 8 de junio próximo se disputarán el campeonato del mundo de «pesos pluma» los boxeadores Kid Kaplan y Red Chapman.

El encuentro tendrá lugar en el Queenborough Stadium.

**La Cámara de Comercio y la conferencia del alcalde**

Organizada por el Círculo Mercantil de esta capital la conferencia que el sábado próximo, a las ocho de la noche, pronunciará el alcalde de Córdoba don José Cruz Conde, en el Gran Teatro por insuficiencia de local de dicho Círculo, y habiéndose nos rogado por el presidente del mismo el que invitemos al comercio de Córdoba, por si se digna cerrar los establecimientos a las siete y media de la tarde, con objeto de que todos puedan asistir a dicho importante acto, que dará comienzo a la hora exacta, esta Cámara de Comercio traslada el ruego por conducto de la prensa a todos los gremios, por si tienen a bien atender tan justificada pretensión ya que se trata de un acto de transcendencia extraordinaria para los intereses económicos de la ciudad, y a todos los contribuyentes conviene conocer las manifestaciones y proyectos que explanará en la mencionada noche nuestra primera autoridad municipal.

Córdoba 14 de Mayo de 1925.

El presidente de la Cámara de Comercio, Manuel Rodríguez.—El secretario, Antonio Ramírez.

**DE SOCIEDAD**

Ayer pasó el día en Sevilla el decano del Ilustre Colegio de Abogados don Manuel Enríquez Barrios.

Hoy marcharon a Castuera (Badajoz) el apoderado de la casa Mercé y Armet y el procurador don Antonio Guerrero.

En el rápido salieron para Madrid las distinguidas señoritas Yolanda, Sara y María-Pilar Sánchez Gallego. Desde la Corte, donde permanecerán unos días, marcharán a Zaragoza.

También marchó a Madrid la señorita Enriqueta Laguna Barbudo.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO DE 1925

**Gran establecimiento de Tejidos y Novedades**

DE

**José Carrillo Pérez**

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, foulars rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

# PÁGINAS PARA LA MUJER

## El ideal

Marcha delante de nosotros como la sombra delante del cuerpo. Y es que es la sombra del alma. ¿A qué correr? ¿Cuántas vidas gastadas en esa loca carrera! Si hubiéramos aprendido a tiempo que la sola realidad en este juego es el alma, ¿cómo nos hubieran abrumado los esfuerzos de querer seguirla huyendo de ella! Casi todo sufren de este mal de querer lo que está «más allá». Se lo darán todo y tendrá el disgusto de poseerlo todo. Otros hay que prefieren sustituir el ideal por la dicha. No es una cosa concreta lo que anhelan; es ser simplemente dichosos. Este camino suele ser más seguro y asequible, porque la dicha es cosa interior y más al alcance de todas las fortunas. Es muy frecuente encontrar gentes inquietas que buscan la dicha en cuanto les rodea, y la dicha no se pide, se da. Sólo a condición de darla se es realmente dichoso. Cuando se ha embellecido el alma se está en condiciones de realizar el ideal y ser dichoso, porque solo entonces hay fuego en nuestro hogar y puede ofrecerse a nuestros vecinos para que no perezcan ateridos. Esas almas blancas, embriagadas de luz y de azul, nos dejan a su paso la suavidad de una caricia; pero ellas mismas solo amanecieron puras tras una noche de dolor y de angustias.

¡Pobres almas que lloran lágrimas divinas y siembran la ternura! Ellas tienen la sed infinita de apagar la sed ajena. Quieren atraer sobre los propios corazones todas las púas y afilados aceros del dolor, y después sonreírse dulcemente de la alegría de haber recogido todo el dolor de sobre la tierra. Ellas solas fueron dichosas y realizaron el ideal, pues que no pidieron nada, y si llamaron a las puertas de los hombres fué para rogarles que les dieran una limosna de dolor.

La misma muerte respeta la sonrisa de esas almas.

V. García Martí.

## LA COQUETERIA

### Flores sin aroma

Una modestísima flor se presenta hoy ante nosotros.

También tienen las flores su farándula, y allí levantan el tinglado de la farsa donde puedan recoger un aplauso, ya que, providenciadas pródigamente por Dios de cuanto necesitan para su alimentación y adorno, nada ambicionan del prosaísmo grosero, imprescindible a los hombres para vivir.

Si la historia de mi vida, vida de una flor, os interesa, si lleva a vuestro ánimo un átomo siquiera de solaz y contentamiento, no regateis un frenético batir de palmas que ahoguen las últimas palabras de mi peroración.

Si, por el contrario, halláreis en mi relato el fiel trasunto de una de tantas vulgaridades del vivir, guardad, yo os lo pido, la cruda fra de la razón para aplicarla únicamente, si os fuera dado, contra el torpe jardinero, que no supo, o no quiso, plantarme

en otro jardín de más singular ambiente, y tened para mí el generoso desprendimiento de unos aplausos, único galardón que ambiciono.

Yo nací en una templada mañana del mes de abril, en las márgenes del riachuelo que serpentea el parque.

No sé a quién debo aquellas ideas fatuas de hermosura y valimiento que me hicieron creer de mí misma una reina sin trono, una emperatriz sin corona. Hoy que me veo libre de aquella ridícula presunción, nacida en mi espíritu al conjuro de engañadoras adulaciones, entiendo el pernicioso mal ocasionado a las almas jóvenes cuando no se les hace ver desde el principio de la vida la falsía de todos los valores materiales.

Mi niñez se desarrolló como todas las de mi clase: entre mimosas caricias de amor familiar y el incesante halago de los que me rodeaban.

Quién, elogiaba la frescura de mis hojas; quién, la irisación caprichosa de mis colores; alguno, encomiaba atrevido la voluptuosidad de un tallo, y todos, en fin, eran a regalarme el oído con frases galanas de mentida adulación.

Crecí muy pagada de mí misma; como nunca lloré, y dicen que las lágrimas adornan, unas gotas de rocío fingían en mi la coquetería del dolor.

Y cuando quisieron que amara, amé, si así se puede llamar aquel cambio de conversaciones protocolarias habidas con un geranio, tan vacío e inútil como yo, no obstante la sangrienta coloración de sus hojas diminutas, que decían exuberancia de vida y plétora de amor.

Pude aquí terminar la historia de mi vida, vulgar y ramplona, como la historia de todas las flores que nacieran como yo.

Me salva únicamente la franqueza de confesaros que, llegada a la mayor edad, me he dado perfecta cuenta de que me falta el carisma más preciado de las flores, pues no podré jamás prodigar la perfumada aromación de las virtudes, porque fui educada para la vanidad y la presunción.

¿Conocéis en vuestro mundo, en el mundo de los hombres, seres parecidos en un todo a mí?

Me llamo *La Camelia*.

E. P. de Adam.

## Receitas útiles

Las flores puestas en recipiente de cristal o porcelana, se conservan hasta dos semanas tan frescas como si acabasen de ser cortadas, echando en el agua cinco gramos de sal de amoníaco por cada litro de aquella.

El desagradable olor de las cebollas se hace desaparecer del cuchillo que ha servido para pelarlas, sumergiéndolo en agua fría durante algunos segundos.

Y el olor en las manos desaparece frotándolas con apio.

Cuando los labios tienen tendencia a agrietarse, se les unta con miel y glicerina en partes iguales.

## Chispa

Decía un bebedor a unos concurdanes: —A vosotros os marea el vino, porque no sabéis beberlo.

—¿Cómo es eso?

—Empezáis por un vaso, luego dos, tres, cinco, seis, hasta doce, y resulta que, como no tienen bastante base, os marean.

—¿Y tú?

—Yo empiezo por doce y acabo por uno, así no me marean porque forman pirámide.

## ¡ELLA!

Por Alfredo Cabanillas.

Era rico en los bellos pensamientos y era pobre en la vieja realidad, se truncaban mis dulces sentimientos y me seguía la fatalidad.

Como ciego misérrimo sin guía caminaba por tierras de dolor anhelando escuchar un «alma mía» de los labios divinos del amor.

Pero todo era triste y todo viejo, nada hablaba a mi alma de placer, muchas veces sufría ese consejo que condena el amor de la mujer.

Y huía de esta cínica sentencia sangrando de dolor el corazón y un átomo de fe por mi conciencia en las alas pasó de la ilusión.

Y esa ilusión tu fuiste, amada mía, como antorcha de mágico esplendor, que en las tinieblas de mi alma un día iluminó la imagen del amor.

Y fui vidente al fin de lo más bello, donde el secreto está de ser feliz, y asombrado quedé de todo aquello que antes vedado estaba para mí.

Y mis labios temblaron azorados ante tantas delicias y placeres y fueron sus decires alocados como el primer vagido de los seres.

¿Lo recuerdas? Tus ojos, alma mía, me infundieron valor y confianza y llenóse mi pecho de alegría con el dulce soñar de la esperanza.

¡Hora aquella sublime y reidora que todo lo vistió de amable encanto; mucho tuvo de humano aquella hora, pero tuvo también mucho de santo!

Y desde entonces en mi pecho eres como la reina del amor soñado, ¡la mujer entre todas las mujeres que mi alma arrancó de lo pasado!

## Anécdota

La mamá:

—Ven acá, hijo mio; tu maestro me ha dicho que has tomado la mala costumbre de mentir. Es una cosa muy fea y me lastima hondamente que un hijo mio sea así. Siempre debes decir la verdad en todas las ocasiones de la vida, y ahora mismo me darás tu palabra de no mentir más.

—Si, mamá; te doy palabra.

—Buena.

En este momento se oye llamar a la puerta y la madre le añade:

—Anda: vete a ver quien llama, y si es el recibo de la casa, di que no estoy.

## Sección religiosa

### Santorales y cultos de hoy

**Día 15.**—Viernes. Santos Isidro Labrador, cf.; Juan B. de la Salle, fd.; Torcuato, ob.

**Vida del Santo.**—Fue San Isidro, natural de Madrid, de oficio labrador, y contrajo matrimonio con Santa María de la Cabeza. Sirvió como jornalero a un caballero rico de dicha villa, llamado Juan de Vargas. Era muy devoto y serio, aunque amable para con todos; madrugaba mucho, y antes de ocuparse en la labor del campo visitaba las iglesias de Madrid, con especialidad la de Nuestra Señora de Atocha y de la Almudena; oía Misa y se encomendaba a Dios y a la Virgen. Envidioso de ver tanta virtud en un labrador, no faltó quien le pusiese mal con su amo, diciendo que invertía el tiempo en devociones y no cuidaba de su trabajo. Fue Juan de Vargas su amo, a averiguar la verdad y vió que estaban arando en compañía de su criado dos pares de bueyes blancos, infiriendo de esto que los ángeles le ayudaban en su labranza. En cierta ocasión, pidiéndole su amo de beber, hirió con su ahijada una piedra y brotó una fuente que todavía subsiste al lado de la ermita que le fué dedicada. Con su oración resucitó a una hija de sus amos y también a un hijo suyo, que se había ahogado en un pozo.

Fue muy caritativo con los pobres, y mereció que Cristo, en traje de peregrino le pidiese una limosna. Ilustróle el Señor con muchos milagros, y le llevó para sí el día 28 de Noviembre del año 1172. El Papa Gregorio XV le canonizó solemnemente en 1619, al mismo tiempo que a San Ignacio de Loyola, San Francisco Javier y Santa Teresa de Jesús. Su incorrupto cuerpo, colocado en preciosa urna de plata, se venera en el altar mayor de su real iglesia de Madrid.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.**—Continúa el turno en la iglesia del Juramento, costado este día por don José Blanco Sánchez y hermana, por sus difuntos.

**Jubileo permanente.**—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

**Corte de María.** Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 15, viernes, a Nuestra Señora del Tránsito, en San Basilio.

### Cultos

**En Jesús Crucificado.**—(Hermandades de los Pobres).—Solemne novena a la Virgen de los Desamparados. A las siete de la tarde, con sermón, que predicara don Angel González Muñoz, Coadjutor de Lucena.

**En San Agustín.**—Solemne fiesta que los Labradores de Córdoba, constituidos en antigua e ilustre Hermandad, dedican a su Patrono San Isidro. A las diez de la mañana. Predicará Fray Antonio Maya, O. P.

**En la iglesia del Juramento de San Rafael.**—Ultimo día de solemne novenario en el que el católico pueblo de Córdoba conmemora la aparición de nuestro ínclito Custodio al Sacerdote Roelas.

La fiesta de la mañana será a las diez en punto. Asisten los Caballeros de la Inmaculada y de San Rafael. Predica el R. P. José M. Aicardo, S. J.

Por la tarde, a las 7-30, devota novena ante la Divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará el Santo Rosario, Letanía, lectura propia del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

### Piadoso ejercicio del mes de las Flores

En el Sagrario durante la misa de 8. En San Miguel un cuarto de hora después. En San Francisco, Santa Marina, San Lorenzo, San Andrés y San Juan al toque de roaciones.

En San José.—A las ocho de la noche. En San Hipólito.—En la Misa de 8. En los Salesianos.—Ejercicio del mes de María Auxiliadora.—Por la mañana a las ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y treinta.

En la Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde.

En el Carmen Calzado (Puerta Nueva).—A las 7-30 de la mañana, misa de comunión y por la tarde ejercicio a toque de oraciones.

## En San Rafael

### Fiesta votiva

Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en la iglesia de San Rafael la fiesta que anualmente dedica el Ayuntamiento de esta capital al ínclito Custodio de Córdoba en conmemoración del octavario de la aparición del Arcángel al venerable Andrés de las Roelas.

El templo, que presentaba un aspecto deslumbrador, hallábase muy concurrido de fieles.

La Corporación municipal designó, para que asistieran a dicho acto religioso, a don Ricardo Revuelto, segundo teniente alcalde, quien llevaba la representación del señor Cruz Conde; don Agustín Ferrer, don Manuel Roses Pastor, don Daniel Aguilera, el secretario de dicha Corporación, don José Carretero y los maceros.

Dijo la Misa el rector de San Lorenzo don Amador Roldán Requena.

El panegirico estuvo a cargo del beneficiado de la Santa Iglesia Catedral señor Fernández.

Una nutrida orquesta interpretó admirablemente un escogido programa de composiciones musicales religiosas.

La fiesta resultó muy brillante.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

## De la provincia

### Caballerías desaparecidas

Del sitio llamado «Llanos de Don Eulogio», del término de La Carlota, ha desaparecido una caballería, de la pertenencia de don José Hens Doblas, la que se supone haya sido hurtada.

La guardia civil ha formalizado el oportuno expediente, haciendo entrega del mismo al juzgado de aquella villa.

### Vuelco de un automóvil

En el kilómetro 22 de la carretera de Baena a Cabra volcó sobre una de las cunetas el automóvil de la matrícula de Córdoba número 667, de la pertenencia de don Carlos Garrido Lozano.

Ocupaban el vehículo el conductor, Lorenzo Toro Arroyo, una hermana suya llamada Concepción y la hija de ésta Sierra Navas Toro, los cuales, por fortuna, resultaron ilesos.

## Colegio de Doncellas de Santa Victoria

Dirigido por las Religiosas MM. Escolapias. El más distinguido y acreditado de la región.

Espléndida instalación en edificio construido al efecto.

Alumnas internas, medio pensionistas y externas.

Enseñanza elemental y Superior graduada por los más acreditados procedimientos y con el más selecto material pedagógico.

Idiomas y asignaturas de adornos, preparación para ingresar en la Normal de Maestras y en el Instituto.

Pensionados para dicho centro.

Para detalles pidan reglamentos a la Superiora del Colegio.

## Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4,000 pesetas. Garage Gran Capitan, Felipe Gómez Sánchez.

# VINO OLOROSO

# Buenavista

Manuel Ruiz Gomanes

MONTILLA

## La Comisión provincial

### La sesión de anoche

Anoche celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del de la Diputación don Francisco Santolalla.

Asistieron los diputados señores Torres, Soriano, Baquerizo, Barbudo, Beneyto, Mollera y Rioja y el secretario de la Corporación don Filiberto López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron, entre otros muchos menos importantes, los siguientes acuerdos:

Aprobar las cuentas de las raciones suministradas a los establecimientos benéficos por don Recaredo Infante, en la segunda quincena de Abril último.

Idem la factura de don Rafael Carreras, por trabajos realizados en el arregio del cuarto de baño en el pabellón del gobernador civil.

Estar conforme con el proyecto de lápida que a propuesta de la Comisión gestora interina de los servicios coordinados de la Mancomunidad de Cataluña, se ha de dedicar como recuerdo por todas las Diputaciones a su hermana la de Madrid, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la Asamblea con ocasión del homenaje a Su Majestad el Rey.

Autorizar a los directores de las Casas Socorro-Hospicio y Central de Expósitos, para dar un extraordinario a los acogidos con motivo de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Dar las gracias al albacea y a los herederos de don Angel Avilés por el envío de siete cajas de libros con destino a la Biblioteca provincial.

Quedar enterada del oficio del gobernador civil que traslada R. O. fecha 27 de abril último sobre incautación por el Estado de la carretera provincial de Palma del Río a la de Palma a Ecija.

Aprobar las cuentas que rinde el Director interino de Carreteras provinciales justificando gastos ocasionados en la reparación de la de Pedro Abad a Castro del Río.

Desestimar la instancia del alcalde de Adamuz solicitando se reduzca la cuota asignada por contingente a aquel Ayuntamiento.

Que pase a la Comisión de Presupuestos la instancia presentada por don Luis Serrano Lucena, solicitando que se cleve la gratificación que disfruta como profesor de música del Hospicio.

Conceder un voto de confianza al presidente señor Santolalla para organizar actos en honor del presidente del Directorio Militar el próximo día 24.

Adherirse a la propuesta de la Diputación de Ciudad Real para que se otorgue una distinción al señor Director general de Administración local, por redacción de Estatutos.

Adherirse a la propuesta de la Diputación de Burgos para concurrir a la información pública sobre la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, Córdoba-Puertollano.

Adherirse a la propuesta de la Diputación de Soria sobre reforma arancelaria y ciertos económicos.

Solicitar del Patronato del Museo de Be-

llas Artes dos esculturas para decorar el salón de sesiones y cuadros para la Casa de Expósitos.

Dar las gracias al señor gobernador por la restauración del cuadro del Cardenal Salazar, fundador del Hospital de Agudos.

## AYUNTAMIENTO

### Revista de coches y automóviles

El próximo día 20, por la mañana, se efectuará en la Avenida de Canalejas la acostumbrada revista de coches y automóviles de alquiler, con asistencia del ingeniero industrial y demás peritos correspondientes.

### Visitas

El alcalde, señor Cruz Conde, ha recibido esta mañana en su despacho oficial, entre otras distinguidas personalidades, las siguientes visitas:

Una comisión de damas de la alta aristocracia cordobesa, presidida por doña Jesusa Carbonell; don Vicente Lapuente, ingeniero-jefe del Pantano; don Rafael Jiménez Amigo y don Benito Canella, comandante de infantería.

## Sucesos y denuncias

### Detención

Ha sido detenida por los agentes del cuerpo de Vigilancia Catalina Moreno Román, la cual ha sido puesta a disposición del juzgado de instrucción de la Izquierda de esta capital, que la tenía reclamada.

### Contraventoras

Por contravenir las disposiciones gubernativas y exhibirse públicamente, han sido detenidas y puestas a disposición del gobernador civil, las prostitutas Encarnación López, María Sánchez Aguilera, Gloria Jiménez Cañero, Ana Aguilar Ballesteros y Angela Moreno Luque.

### Intervención de un arma

En la calle Espartería le fué esta mañana intervenida una pistola al vendedor ambulante Julián Uribe.

Este quedó retenido y con el arma de referencia, a disposición del gobernador civil.

### Amenazas

Elisa Ramírez Ortiz, ha formulado denuncia en la Comisaría contra Juan Calero, el cual la amenaza e insulta, por negarse ésta a continuar haciendo vida marital con él.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

## Desde Montalbán

**Regreso.**—Lo ha efectuado del cortijo que lleva en arrendamiento, «La Herrera», nuestro alcalde don Clemente Jiménez Río, después de una temporada, haciéndose nuevamente cargo de su despacho oficial. Con este motivo ha cesado en la Alcaldía nuestro buen amigo don Juan Zamorano López, que interinamente la había desempeñado, y justo es consignarlo, con gran acierto y aplauso de todo el vecindario.

**Alumbramiento.**—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Leonor Sillero López, esposa de nuestro citado alcalde, a quien cordialmente felicitamos por tan grato suceso, encontrándose bien de salud tanto la madre como el recién nacido.

**De Correos.**—Ha salido para posesionarse de su nuevo cargo de cabo de los guardas de campo de Fragenal de la Sierra el peatón-cartero interino de este pueblo, don Eduardo López Pérez, quedando encargado como sustituto a propuesta de la Alcaldía, don Andrés Ojeda López, también estimado vecino nuestro. Sentimos su ausencia y nos alegramos de su nuevo cargo.

**Crisis agrícola.**—La pertinaz sequía, azote de estos fértiles campos, no ha podido menos de producir sus efectos, casi destruyendo las cosechas y paralizándolo gran número de obreros agrícolas.

Con este motivo nuestro alcalde, convocó a los principales contribuyentes, y han procurado conjurar en parte tan tremenda crisis, ocupando a los obreros en el arreglo de caminos afluyentes a la población.

**Conferencia cultural.**—El infatigable propagandista de la cultura, don José Artilla Mercader ha pronunciado en este pueblo una brillante conferencia sobre «Historia y Arte», siendo justamente elogiado.

De La Rambla vino acompañado de los cultos maestros señores Adamuz y Lisboa, siendo organizador y cooperador de tan bello acto don José González Cantillo, integro concejal y digno maestro de la escuela de niños de este pueblo.—Corresponsal.

## Dos niños arrollados por un coche

En la calle de Borja Pavón fueron esta mañana arrollados por un coche que se ignora a quien pertenezca, así como el nombre del conductor, los niños Antonio Sánchez Arenas y Pablo Martínez Flores, domiciliados en la expresada calle.

Conducidos a la Casa de Socorro, fueron asistidos por el facultativo de guardia don Fernando Rincón de una contusión en el frontal el primero y erosiones en la pierna izquierda el segundo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de la Derecha.

## “LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrera de las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

# Información telefónica

## Se ha firmado la anunciada combinación de gobernadores

**Presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de Grecia.--Oficiales portugueses en Madrid.--Firma del Monarca.--Festejo aristocrático.--El "modus vivendi" con Suecia.--Acto suspendido.--La tarde en la Presidencia.**

(De nuestro servicio particular)

### De Madrid

Madrid 14, de las 14 a las 19.

#### El presidente despacha

Esta mañana estuvo en el regio alcazar despachando con el Monarca el presidente del Directorio, general Primo de Rivera.

Salió a las once y media sin que hiciera manifestación alguna a los periodistas que allí le aguardaban.

#### Presentación de cartas credenciales

Se ha celebrado esta mañana en Palacio con el ceremonial acostumbrado, la presentación de cartas credenciales del nuevo ministro de Grecia don Nicolás Politti.

Este diplomático llegó al regio Alcázar en un coche de Paris acompañado del primer introductor de Embajadores conde de Velle.

El acto tuvo lugar en la antecámara regia, encontrándose el Monarca de uniforme y acompañado del presidente del Directorio general Primo de Rivera, del duque de Miranda mayordomo, del «sumillers de corp» marqués de Viana, del jefe de su cuarto militar general Zabalza y de los grandes de España de guardia.

El nuevo embajador leyó su discurso en el que el Gobierno de su país hace votos por la prosperidad del Monarca y de la nación española.

El señor Politti, terminando el acto, conversó con el Rey, pasando después a cumplimentar a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Tanto a la entrada como a la salida de Palacio del nuevo embajador, la guardia exterior tributó honores.

#### En la exposición del traje regional

A mediodía estuvieron en el local de la exposición del traje regional los infantitos don Jaime, don Juan y don Gonzalo, acompañados de su profesor de estudios conde del Grove.

Los infantes recorrieron todas las salas admirando las últimamente instaladas correspondientes a Huelva, Cataluña y Santiago.

#### Oficiales portugueses

Han llegado a la corte varios oficiales del ejército portugués, los cuales tomarán parte en el concurso hípico.

Dichos militares cumplimentaron al Monarca y después al jefe del Gobierno.

Esta noche, en el Hotel Ritz, se celebra-

rá un banquete en su honor, al que concurrirán los Reyes doña Victoria y don Alfonso y el general Primo de Rivera.

Se organizan otros festejos en honor de nuestros huéspedes.

#### Cumplimentando a una Reina

Esta mañana estuvo en palacio cumplimentando a la Reina doña María Cristina el teniente general Bazán.

También fué cumplimentada por el encargado de negocios de Suiza que iba acompañando a la familia del embajador fallecido Mengotí, la cual dió las gracias a la soberana por el sentido pésame que envió al ocurrir el óbito de dicho funcionario.

#### Fiestas religiosas

El príncipe de Asturias asistirá a las vísperas que se celebrarán en la Catedral con motivo de ser mañana festividad de San Isidro, patrón de Madrid.

#### Firma del Monarca.--Nuevos gobernadores

El Rey ha firmado los decretos siguientes: *Gobernación*.—Admitiendo la dimisión que del cargo de gobernador civil de La Coruña tenía presentada don Rafael Barón, y nombrando para sustituirle a don Pedro Lozano González, que lo era de Cádiz.

Idem para el gobierno de Cádiz, a don José Salas Vacas, que lo era de Albacete.

Idem de Albacete a don Alfonso Lora.

*Hacienda*.—Concediendo una transferencia de crédito correspondiente al ministerio de la Guerra, por valor de 11.600 pesetas, para gastos de instalación de dos cua-

dro de red, con destino al Estado Mayo central.

Concediendo otra transferencia de crédito de quince mil pesetas, para atender a los gastos que se originen durante su estancia en la corte de los alumnos de la escuela militar de Sangüé (Francia).

#### La tarde en la Presidencia

Esta tarde estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Primo de Rivera una comisión del Centro Gallego para interesarse por la pronta construcción del ferrocarril Santiago-Orense.

—Una comisión de Almería visitó al general Muslera.

—El gobernador de Sevilla, señor Lorente, visitó al general Gómez Jordana.

—Hablaron con el presidente los vocales del Directorio Magaz y Hermosa, despachando el primero con el subsecretario de Marina, y el segundo, con el de Gracia y Justicia.

—El presidente despachó con todos los subsecretarios.

#### Visitas al marqués de Estella

El Presidente del Directorio recibió la visita del agregado de la embajada inglesa, del conde de Coello de Portugal y de la comisión de oficiales portugueses que se encuentran en la corte.

También recibió a nuestro embajador en Portugal señor Padilla, que estuvo a despedirse.

El general Primo de Rivera cenará esta noche en el Ritz con el ministro de Negocios de Siam, asistiendo después al banquete de los oficiales portugueses.

## Solo por cuatro días

### Gran exposición de Mantones de Manila y Mantillas

Los grandes almacenes en Tejidos Ciudad de Londres, Sevilla, harán su exposición de los artículos antes dichos del 14 al 18 del corriente en la calle Mármol de Bañuelos, frente al Metro.

No dejen de visitarla y se convencerán de su riqueza en surtido y economía en precios, por ser únicos depositarios en estos artículos.

**Horas de diez a una y de cuatro a ocho.**

## Una comisión de Granada

Ha llegado una nutrida comisión de Granada presidida por el gobernador, para gestionar intereses de aquella provincia.

Esta comisión conferenció en la Presidencia con el general Hermosa.

## Los hermanos Nacional obsequian a unos aristócratas

Se ha celebrado una fiesta taurina en la finca «Romanillos», propiedad de los toreros aragoneses hermanos Nacional, en honor de los duques de Peñaranda.

Asistieron, entre otros, los duques de Alba y Santoña, conde de Toledo y otros aristócratas.

Se celebró un almuerzo, al que asistieron 130 comensales, entre los que había toreros y periodistas.

En la placita de la finca tuvo lugar por la tarde una fiesta taurina.

Primero se lidió un novillo que fué toreado por Nacional II, Marcial Lalanda y Panteret, los cuales le clavaron varios pares de banderillas.

Juan Anlló hizo una gran faena y mató al bicho de una superior estocada.

Después se lidiaron varias vaquillas toreadas por aristócratas, los cuales sufrieron innumerables revolcones y sustos, originando numerosos incidentes cómicos.

Como fin de fiesta Ramiro Anlló mató otro novillo, al que pasaporté superiormente.

Marcial Lalanda lo banderilleó con su estilo de buen banderillero.

Por la noche los invitados fueron obsequiados con un «lunch» espléndido, regresando de madrugada a Madrid.

## El «modus vivendi» con Suecia

En la Presidencia se ha facilitado una nota en la que se da cuenta de haber sido sustituido el «modus vivendi» entre España y Suecia por un convenio comercial cuya validez será de un año, dándose un plazo de tres meses para que dicho convenio sea ratificado o denunciado.

## La Liga Nacional de campesinos

La Liga Nacional de campesinos se ha dirigido al Directorio solicitando ayuda económica para la repoblación de terrenos incultos, como medida para solucionar la miserable situación por que atraviesan los campesinos.

## Se ha suspendido gubernativamente el acto de la Academia de Jurisprudencia

Ha sido suspendido por orden gubernativa el acto que había de celebrarse en la Academia de Jurisprudencia por los amigos de la Sociedad de las Naciones.

Como se había anunciado, en dicho acto haría uso de la palabra, entre otros oradores, el conde de Romanones.

## El abastecimiento de aguas

El Consejo de administración del Canal de Isabel II ha estado visitando al presidente del Directorio para interesarle una pronta y favorable resolución del problema del abastecimiento de aguas de Madrid.

## La Federación Centro acepta la dimisión del presidente de la Nacional

La Federación Nacional de fútbol ha recibido una carta de la Federación Centro, en la cual el comité directivo acepta, por unanimidad, la dimisión que del cargo de presidente de la Nacional tenía presentada el señor Clavé.

## Labor del Supremo de Guerra

En la reunión que celebrará mañana el Supremo de Guerra estudiará, entre otras, las propuestas de ascensos de los coroneles González Carrasco y Núñez de Prado, tenientes coroneles Franco Bahamonde y Lombart y tenientes don Luis y don Rafael Martín.

Se estudiará también la concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán de Intendencia Arangure.

## Una petición de los accionistas de M. Z. A.

Los accionistas de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante han dirigido un escrito a la dirección de dicha Compañía en la que solicitan que el dividendo a repartir sea como mínimo de 24 pesetas por acción.

## Llegada de un exministro

En el sudexpreso de esta mañana llegó a esta Corte, procedente de San Sebastián, el exministro francés Marvis. Era esperado por numerosos amigos que aquí tiene.

## Inauguración de unos pabellones

Mañana a las once se celebrará la inauguración del primer pabellón de los tres que se construyen en el edificio de la escuela de Ingenieros.

Asistirá al acto el Rey y el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Se descubrirá en este acto una lápida conmemorativa, que llevará inscriptos los nombres de don Alfonso, marqués de Estella, subsecretario de Fomento y director jefe del Instituto Agrícola de Alfonso XIII.

Concurrirán a la inauguración los profesores y alumnos de las escuelas de ingenieros.

## De Marruecos

### Los rebeldes se apoderan de cuatro aviones franceses

Sevilla 14.—Participan de Tetuán que por noticias del campo francés, que se consideran fidedignas, se ha sabido que la harka de Abd-el-Krim logró apoderarse durante la noche y tras breve y reñido combate de un campamento francés de aviación, llevándose consigo cuatro aparatos y material y armamento.

Salieron fuerzas de varios sectores, que pusieron en precipitada fuga a los rebeldes, sin conseguir recuperar los aviones, aunque sí parte del material de guerra.

### Los franceses inician operaciones en su zona de protectorado

Rabat 14.—Obedeciendo órdenes del general en jefe Champrún, esta mañana han

dado comienzo las operaciones para batir al enemigo y apoderarse del macizo de Rivede, al Norte del río Guarda.

Una columna, al mando del general francés Colombat, integrada por fuerzas de todas las armas y auxiliadas por la aviación salió a tomar dicho macizo, encontrando en su avance que los rifeños se habían atrincherado en condiciones idénticas a los atrincheramientos empleados en la guerra europea.

La columna ha batido con éxito al enemigo y aún no ha regresado a su base esperándose que corone su actuación brillante, con la toma del macizo de gran importancia estratégica.

## De Provincias

### BARCELONA

### Homenaje a unos futbolistas

Se ha celebrado en el Teatro Liceo una función en honor de los jugadores del «F. C. Barcelona» y el «Júpiter», vencedores en el campeonato de España de los grupos A y B.

Al entrar en la sala los jugadores fueron ovacionados.

## Dos personas heridas por un toro

Momentos antes de cerrar esta edición llega a nuestras noticias por conducto particular un suceso ocurrido hoy en la finca denominada «Casa Blanca», próxima a Alcolea, de la propiedad de don Gregorio García y García.

Según la persona que nos ha facilitado la noticia, la esposa del ganadero de dicha finca, el cual se halla al cuidado del ganado vacuno, ha sido acometida por un toro, resultando con diversas lesiones de relativa gravedad.

También parece que ha resultado herido un hijo del matrimonio.

Los heridos fueron conducidos a esta capital y asistidos en el Dispensario de la Cruz Roja.

## Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

## José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

# Informaciones de hoy 15

# De sol a sol

## Una velada

### La Mutualidad Escolar "Osio"

Ayer tarde, a las cinco, en el Salón Ramírez se celebró con toda solemnidad y brillantez la quinta fiesta social organizada por la Mutualidad Escolar «Osio».

Dicho acto fué presidido por la regente de la Escuela práctica de niñas, aneja a la Normal de Maestras, doña Rosario del Riego, el gobernador civil señor Cabello Lapiedra, el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, el diputado provincial don Ramón Soriano Cebrián y el ilustre literato don Rafael Laffón.

El local estaba ocupado en su totalidad por bellísimas mutualistas, acompañadas por sus distinguidas familias.

El acto comenzó con la lectura por la señorita Araceli López de una breve Memoria en la que se hacen constar los progresos realizados por dicha benéfica institución en los cinco años que lleva de existencia.

A continuación, el señor Soriano Cebrián, con palabras fácil y elocuente, hizo la presentación de los oradores, siendo muy aplaudido por la numerosa y distinguida concurrencia.

El señor Laffón, cuya presencia es acogida con una estruendosa salva de aplausos, comienza su discurso recordando que si en el año 1921, con motivo de haber sido agraciado con la flor natural en los Juegos Florales, entonó un canto a la belleza de las señoritas que formaban la Corte de Amor, ahora sus palabras serán de elogio y de alabanza para esta fiesta de niños, que bellamente se preparan para ser hombres.

Dedica un elogio a las corrientes espirituales que se encaminan al florecimiento de la virtud ciudadana de la Previsión, y se extiende en consideraciones, hermosamente expresadas, sobre las ventajas de la Mutualidad Escolar, institución que lleva al niño a la práctica de esa virtud que es el barómetro de la civilización de los pueblos modernos.

Dice que en nombre del Instituto Nacional de Previsión y sus cajas colaboradoras de Andalucía Occidental, alza su voz para resaltar los quilates del oro de la Mutualidad «Osio», de la que expone a grandes rasgos el brillantísimo historial.

Hace un llamamiento a los directores de la mencionada Mutualidad para que en estos tiempos de egoísmos no desmayen en sus desvelos para coadyuvar al éxito de la obra altruista y cita en forma galana y amenísima un ejemplo de la fuerza y seguridad en sí mismo que proporciona la Previsión.

Termina entre entusiastas aplausos, diciendo que la Mutualidad escolar, según la frase de don Ezequiel Solana, no tiene libro de texto, y que por consiguiente no puede enseñarse, y que, como la virtud, hay que aprenderla practicándola.

El señor Enriquez Barrios, que también es muy aplaudido al levantarse a hablar,

comienza dedicando un caluroso y entusiasta saludo al señor Laffón, del que, en brillantísimos párrafos, dice que es un cordobés espiritual y al que tributa grandes y merecidos elogios.

Alude al acto que se celebra y dice que es de afirmación mutualista, de la previsión y del mañana, cuya incertidumbre nos obliga a pensar en lo que va a ser nuestro porvenir y hace que sea preciso que contribuyamos a garantizarlo y asegurarlo.

Dirigiéndose a los niños, dice que su deseo es que la enseñanza que recogen en el acto que se celebra sea el convencimiento de que en el mundo nada hay despreciable, por pequeño o mezquino que sea, y que no se debe rechazar el amor al cristiano, porque mientras ese amor aliente se está en condiciones de acometer empresas grandes.

Termina dirigiendo al gobernador civil el ruego de que se cree la Mutualidad entre los niños del Hospicio.

El señor Enriquez Barrios fué muy aplaudido al concluir su brillante disertación.

Después se desarrolló el siguiente programa:

Lectura de una breve memoria. Marcha gimnástica, ejecutada por párvulos. Bendita Mutualidad (poesía). A la Bandera Española (recitado y canto). Cabeza a pájaros (juguete cómico). A Córdoba (poesía). Himno a la Cruz (canto). Mi novia (poesía). Los pajarillos (diálogo). Elogio a Córdoba (poesía). La flor (canto). Mañana (poesía). Garabito (juguete cómico en un acto). Himno a la Previsión (coro), y se repartieron los premios de constancia y se verificó una rifa de muñecas.

Se distinguieron notablemente las mutualistas Elisa Vera, monísima criatura que entonó un canto a la Bandera Patria; Dolores Duples, Manuela Font, Conchita Font y María Luisa Pérez, que con voz limpia y bien timbrada cantó la «canción de la flor».

En el juguete cómico-lírico-dramático el «Garabito» hicieron las delicias del auditorio las señoritas Joaquina Espino, Juanita Porras, Conchita Baena y Concha Bravo.

La velada resultó brillantísima y en extremo agradable.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Hoy ha de serme permitido que escriba esta croniquilla, siempre ingrata, por la carencia de asuntos, con una íntima satisfacción, con un placer sincero. Tengo a mi lado a mi hija, un angelote de mofletudos carrillos, que con entusiasmo me habla del festival celebrado por la mutualidad Osio esta tarde en el Cine Ramírez. Y en su charlar vertiginoso, espontáneo, entreveo unos detalles de vanidad que apagan, loado sea Dios, un arranque sublime de fraternidad y de amor.

—Hemos convidado, me dice, a los niños del Hospicio, que también son hijos de Dios, que son nuestros hermanos. ¡Si vieras qué monos son casi todos! Y en sus ojos inmensos y negros de cordobesa, ha asomado una lágrima de infinita piedad, que ha caído en mi espíritu, maltrecho y roto en la lucha, como bálsamo bienhechor.

—¿Quiénes son tus maestras que te enseñan, ante todo, a ser buena?, he preguntado con curiosa gratitud de padre.

—Doña Rosario del Riego, doña Concepción Cortés, doña María López y doña Joaquina León.

Y a ellas, respetables pedagogas del espíritu, que saben inculcar en las almas infantiles el amor, las ofrendo desde estas columnas el ramillete de las flores de la gratitud de un padre, que sólo aspira a que sus hijas sean buenas.

\*\*\*

Y después de esta pequeña expansión solo he de comentar sucesos agradables, y de Madrid nos trae la firma regio con el ascenso merecido de un comprovinciano nuestro, el nuevo gobernador civil de Cádiz, don José Salas Vacas, ilustre montillano y privilegiado galeno que, con la misma maestría cura el cuerpo que el espíritu de sus gobernados.

Los sucesos locales carecen de importancia, salvo el ocurrido en la finca de «Casa Blanca».

Y nada más.

Mayo, mes de las flores, ha de ser benévolo para nuestros comentarios, dándonos motivos para que estos optimismos meridionales entonen una copla de gratitud a Córdoba.

P. León.

## No tenga usted prisa

Siempre es hora, nunca es tarde. La Zapatería SAPENA se ha propuesto que sus favorecedores siempre guarden grato recuerdo de ella, y por su atención hace magníficos y prácticos regalos a sus favorecedores que conservan los tickets.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

## IMPORTANTE

En el almacén de Accesorios para maquinarias de Juan Miró, Avenida de Canalejas, 20, se ha recibido un extenso surtido de correas de pelo de camello lejitimas inglesas, calidad exclusiva de esta casa, accesorios para trilladoras y aceites lubricantes americanos a precios sin competencia.

## AYUNTAMIENTO

Anoche, a las siete, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde.

Asistieron los concejales don Ricardo Revuelto Jiménez, don Agilio E. Fernández sustituyendo a don Pedro Barbudo, ausente en Málaga; don Agustín Ferrer Torres, don Luis Junquito Carrión, don Manuel García de la Plaza, don Gabriel Bellido Luque, don Amador Fragero, el contador de fondos señor Molina de Pasos y el secretario de la Corporación señor Carretero Serrano.

El presidente declaró abierta la sesión, que empezó con la lectura del borrador del acta de la anterior, que fué aprobada.

Inmediatamente estróse en discusión de varios proyectos presentados por el arquitecto municipal y por el también arquitecto don Félix Hernández Jiménez, que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores, que fueron aprobados tras ligeras discusiones.

Dichos proyectos, entiende el señor Cruz Conde, deben ser por concurso y no por subasta. La legislación municipal alemana la prohíbe por completo.

Asuntos son estos que el pleno ha de decidir.

El señor Junquito Carrión interviene diciendo: Y ¿por qué no emplear la cantidad presupuestada en obras de ensanche de nuestra capital?

El señor Cruz Conde.—Ante todo debemos normalizar aquellos en que tenemos empeñada nuestra palabra, y procurar, en lo posible adecentarnos por dentro.

Deber es nuestro modernizar a Córdoba, en la medida de nuestras fuerzas y nuestros medios, para que el día de mañana el pueblo cordobés tenga la sensación de que hubo en su Ayuntamiento hombres de buena voluntad que se preocuparon de sus necesidades.

Se da lectura a la moción del alcalde relacionada con la adquisición de caballos para la guardia municipal, que fué aprobada.

Se aprueba el proyecto de nueva tarifa para los automóviles y coches de alquiler, sin que en los nuevos precios influya para nada el número de asientos. Dicha tarifa se verá cumplida exactamente, si el público ayuda denunciando en la Alcaldía a sus infractores.

Se aprueban varios expedientes de quintas, como asimismo varios certificados y un oficio del portero mayor del Ayuntamiento interesando la reposición del toldo del patio de la Casa de Socorro.

Quedan aprobados los expedientes de jubilación del médico de la Beneficencia municipal don Tomás Ruiz Sánchez, con el sueldo de 2.432'64 pesetas que le corresponden, y a partir del día de hoy; el de los brigadas Francisco Velasco Jurado, con el sueldo de 821'25 pesetas, y Antonio Velasco García, para el 11 de Junio próximo, día en que cumple los veinte años de servicios reglamentarios.

Se desestima una instancia del exguardia municipal Alfonso Rodríguez Herrá, en que solicitaba su jubilación, atendiendo a que no reúne las condiciones indispensables para concedérsela.

Aprobándose la jubilación del oficial matarife de reses, Rafael Ramos Puentes.

Se desestima instancia de don Antonio Cabrera Díaz, que solicitaba establecer carteles anunciadores del Teatro Circo en el paseo del Gran Capitán.

Se aprueba, sin exclusividad, la solicitud extendida por don Ramón Zamora Gavilán, sobre mejora de condiciones en que se realiza el servicio de extracción de letrinas y sumideros.

Quedan aprobados todos los demás asuntos que figuraban en la orden del día.

El señor Bellido propone se abra un concurso para que el transporte de carnes se verifique en autocamionetas.

El presupuesto asciende en total a pesetas 19.381'25, aproximadamente.

El señor Cruz Conde, una vez aprobada, ruega al señor Bellido redacte las bases porque ha de regirse.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

## Colegio Oficial de Veterinarios

de la  
Provincia de Córdoba

En cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 33 del reglamento de este Colegio Oficial, se convoca a junta general ordinaria, que por acuerdo de su junta de gobierno, se celebrará a las cinco en punto de la tarde del día 24 de los corrientes en el Salón de Actos de la Escuela de Veterinaria.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Colegiados, rogándoles puntual asistencia.

Córdoba 13 de Mayo 1925.—El Secretario, José Garrido Zamora.

## LA CONCEPCIÓN

Antonio Mira (Mirita)

La más acreditada y popular confitería en la provincia, que es constantemente favorecida por cuantos forasteros nos visitan,

Concepción, 27

## DEFUNCION

En Peñafior, donde residía, ha fallecido a avanzada edad la respetable señora doña Adelaida Meléndez Carraza, viuda de Ramírez Vergel, dama de acrisoladas virtudes y santas prácticas cristianas, estimadísima, por cuantos tuvieron la suerte de frecuentar su ameno y correctísimo trato en vida.

A sus familiares, y muy particularmente a su hijo don Ramón, teniente de la Zona de Reclutamiento y querido amigo nuestro, enviamos la expresión de nuestra condolencia sincera.

## Manuel Mancebo Garrote

Abogado

Asuntos Civiles, Penales, Administrativos, Mercantiles, Contencioso-Administrativos, de Jurisdicción Voluntaria, Eclesiásticos, Testamentarias, Abintestatos, Trabajos Particionales con garantía de registro, Arbitrajes y Landos

Pérez Galdós, 8.

Córdoba.

## DELEGADO

Lo ha sido nombrado don Felix Castro Mata para las provincias de Córdoba y Jaén de la importante entidad Préstamos Hipotecarios S. A., domiciliada en Madrid y dedicada a préstamos con hipoteca y compra-venta de fincas y automóviles.

## CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

# Calzados Príncipe

Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería)

La zapatería mejor surtida de la provincia y la que vende más barato.

Visiten nuestros escaparates antes de hacer sus compras y se economizará dinero



PRECIO FIJO

**Ampliando una noticia****Un toro cornea aparatosamente a una mujer y a su hijo, hiriéndoles gravemente****La primera noticia**

Respondiendo a la promesa hecha en la edición anterior de ampliar el suceso que con este mismo título relatamos, uno de nuestros redactores estuvo en el Dispensario de la Cruz Roja, logrando entrevistarse con uno de los heridos, el cual informó ampliamente acerca de lo sucedido.

**Cómo ocurrió el suceso**

En una choza de pastores de la finca «Cabalancas», en término de la barriada de Alcolea, habita un matrimonio con varios hijos dedicándose el marido a la custodia del ganado cabrío.

Esta finca es de la propiedad del opulento ganadero cordobés don Gregorio García y García.

A las ocho de la mañana de ayer, María de la Cabeza Rujula, esposa del pastor, en unión de su hijo de 17 años, Francisco León Villa y de su hija de seis, María Josefa, se dirigió provista de ropa sucia a un riachuelo cercano para lavarla en tanto que el joven llenaba un cántaro de agua.

Para llegar hasta el río tenían necesidad de atravesar una dehesa en la que pastaban varios toros mansos, por lo cual y por hacer este itinerario a diario no habían tomado precauciones.

Poco antes de llegar al lugar del suceso, uno de los toros se puso en pie, pastando apaciblemente. Pero en el momento en que María y sus hijos pasaban cercanos se arrancó el astado inopinadamente sobre el joven, el cual eludió el viaje del bicho por haberse podido resguardar en unas zarzas.

María Francisca, que llevaba de la mano a su hijita, intentó huir, pero el bruto la corneó aparatosamente, dando de pasada un pisotón a la hijita. Terminada la hazaña y como el hijo saliese en socorro de su madre, fué embestido de nuevo por el toro, el cual logró voltearle, emprendiendo seguidamente la huida en busca de sus hermanos bovinos.

El joven comenzó a dar voces pidiendo socorro, y entonces acudieron varios operarios del cortijo, los cuales dispusieron, en vista de la gravedad de María, el traslado a Córdoba de los heridos, cosa que se hizo sin perder momento.

**En el Dispensario de la Cruz Roja**

Cuando los heridos llegaron a este benéfico establecimiento se encontraban en él los doctores Bueno, Maldonado y Luanco, los cuales se aprestaron seguidamente a realizar la primera cura, cosa que hicieron con gran rapidez.

Terminada la operación, dichos doctores suscribieron el parte facultativo que a continuación copiamos:

María de la Cabeza Rujula, de cincuenta años, sufre herida por asta de toro situada en la cara anterior del muslo izquierdo de 35 centímetros de extensión por 20 de profundidad, con total destrozo de dicha su-

perficie, grandes roturas de los músculos que componen la región anterior, avulsión de ellos, del tejido celular y de la piel, con lesiones venosas, estriales y tendinosas. Otra herida situada en la pierna derecha transversal de 15 centímetros de extensión por 20 de profundidad. Un hematoma en la fosa iliaca extrema derecha. Pronóstico grave.

Francisco León Villa, de 17 años, hematoma en la región femoral izquierda.

María Josefa León Villa, contusión en la región costal derecha.

Todos los heridos quedaron convenientemente asistidos en dicho Dispensario.

**Otros detalles**

El pastor Francisco León no se encontraba en la finca cuando ocurrió el suceso, pero llegó a poco viniendo a Córdoba con su mujer y sus hijos.

El dueño de la finca, don Gregorio García, estuvo en el Dispensario de la Cruz Roja disponiendo cuanto fuese necesario para la curación de los mismos.

Deseamos vivamente la mejoría de los heridos.

Primera casa exportadora de cafés tostados

**Saiz y Martínez**

Almacenistas importadores.-Córdoba

**Solicita ofertas locomóviles ocasión**

**La Unión Forestal S. A.  
Baza (Granada)**

Dos de 10,15 H. P. y una de 2025 H. P.

**Beba usted**

**Anís BOMBITA**

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

**Rute**

**NOTAS LOCALES****Los Sindicatos católicos**

Para celebrar la Fiesta del Trabajo y conmemorar la publicación de la Encíclica Rerum Novarum, se celebrará mañana 15 del actual en la Casa Social Católica un mitin organizado por los Sindicatos católicos.

El acto comenzará a las nueve de la noche.

**La Agrupación Artística Cordobesa**

En su domicilio social, Magdalena número 5, celebrará esta Agrupación Artística un lucido festival el próximo sábado 16 del corriente, a las diez en punto de la noche.

**Toreros que regresan**

En el rápido de anoche regresaron a esta capital, después de una larga actuación en Guatemala, el matador de toros Francisco Gutiérrez (Serranito), el banderillero Maera y el picador El Patriarca.

**A los somatenistas**

En el domicilio del comandante de infantería don Benito Canell, se hallan a disposición de los somatenistas que lo tenían solicitado fusiles y carabinas remington, recientemente recibidas del Parque de armamento de la región.

**En los Salesianos**

Desde los días 16 al 24 del actual se celebrará en el lindo templo de los Salesianos, solemne novena en honor de María Auxiliadora.

Todos los días, de seis y media a nueve de la mañana, se dirán Misas rezadas, y por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanías, sermón, ejercicio de la novena con letrillas, Bendición con el Santísimo y canto de la Salve. Los cantos serán ejecutados por el coro de niños, acompañados de una lucida orquesta y los sermones estarán a cargo del canónigo don Mariano Ruiz-Calero y Alcántara.

**General de la guardia civil**

Se encuentra en Córdoba el general de la guardia civil señor Pons, el cual viene acompañado de su ayudante.

Dicho general viene a revistar esta comandancia.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

**Vigas y hierros en** 

**De todos los peraltes**

Dirigir los pedidos a los almacenes de

**ROSES Y BUSTILLO**

**Avenida Canalejas, 8.-Córdoba**

# Información telefónica

**Consejo del Directorio.-Sin novedad en Marruecos.-Labor pro enseñanza del Gobierno.-Los próximos presupuestos.-Un robo en la armería Real.-El equipo nacional de fútbol.-Sesión borrascosa en el municipio madrileño**

(De nuestro servicio particular)

## De Madrid

Madrid 15, de la 1 a las 4 m.

### Un periodista expulsado de la sesión del Ayuntamiento

En sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, varios concejales solicitaron la expulsión del local de un redactor de «La Voz», por la campaña que viene sosteniendo contra el Municipio y que ellos juzgan denigrante.

No prosperó la proposición, porque varios concejales que son periodistas se opusieron a ello, produciéndose con tal motivo un regular escándalo.

En la misma sesión se acordó la adquisición de nuevos ejemplares de fieras con destino al Parque zoológico.

También se promovió un incidente entre los ediles Arteaga y Latorre, porque aquél se consideró injuriado por unas frases que el último había pronunciado en un reciente banquete que los correligionarios del segundo ha poco le habían ofrecido.

Se trató de los festejos que se organizarán con motivo de la próxima llegada a Madrid de los coros catalanes.

Por último, la señorita Echarri, concejala, trató de la carta que había publicado en la prensa, diciendo que estaba encargada de la delegación de Puericultura por encontrarse enferma su compañera la vizcondesa de Llanteno, la cual se encuentra en la actualidad en período de convalecencia.

### El decreto sobre alquileres

La prensa que viene sosteniendo una tenaz campaña sobre los alquileres, se ocupa de nuevo de este asunto y dice que ni el actual Gobierno ni otros sucesivos derogarán el decreto promulgado sobre los mismos.

### La inspección de alimentos

El gobernador civil ha publicado una disposición en el «Boletín Oficial», por la que se reitera el exacto cumplimiento del cierre de los establecimientos de comestibles y demás afines y la inspección de la calidad de los artículos de consumo, recomendando a los inspectores de Sanidad y junta de Abastos sancionen a las infracciones con gran rigurosidad.

### Un robo en Palacio

Hace varios días se descubrió en la armería Real que habían sido robados varios objetos artísticos e históricos.

Figuraba entre ellos la corona del rey Chintila.

Una señora ha descubierto los nombres de los autores, los cuales, algunos de ellos se encuentran ya en la cárcel cumpliendo condena por delitos análogos.

### Muerto de una borrachera

En la calle de Santa Juliana apareció muerto esta mañana Isidro Guitán, el cual falleció de un ataque de alcoholismo agudo.

### En pro de un ferrocarril

El periódico «La Epoca», que con tanto tesón se interesó en favor de la construcción del ferrocarril Orense, Oviedo, Santander, Bilbao y Hendaya, trata ahora en varios artículos de la construcción de otro ferrocarril que pasara por La Coruña, Gijón, Oporto y Lisboa, por considerarlo de gran interés para dichas regiones.

### El exministro Marvis

Varios periodistas han intentado entrevistar al exministro francés Marvis, que desde ayer es nuestro huésped, con resultado negativo.

El exministro Marvis es una de las figuras más sobresalientes de la política francesa y aquí en España tiene muchas amistades.

### Un artículo sobre Marruecos

El periódico «Informaciones» trata de la situación en la zona francesa y dice que no debemos acordarnos de lo pasado, yende desde ahora a una colaboración franca para mejor resolver la situación de ambas zonas del protectorado.

### Equipo nacional de fútbol

Aun cuando estaba acordado que hoy saliese de Madrid el equipo nacional que ha de jugar el próximo domingo con la selección portuguesa, no lo ha hecho y en su virtud efectuará el viaje mañana por la noche.

Definitivamente Vallana, el defensa del equipo nacional, no puede partir, habiendo sido sustituido por el sevillano Herminio, pero éste a última hora ha manifestado que no puede desplazarse de su equipo y se ha designado por la Federación Nacional al jugador Pololo.

Tampoco Barroso puede ir como portero suplente y en su lugar marchará Martínez, del «Real Madrid».

Como suplente de los defensas irá el jugador Valter, del «F. C. Barcelona».

### Consejo del Directorio

**Vallespinosa dice que se ha hecho labor pedagógica y que se ocupan de los presupuestos**

A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el presidente general Primo de Rivera, el cual dijo que se había adelantado

a sus compañeros por tener que asistir a banquete del Ritz, al cual concurren los Reyes.

Se acordó en concreto, que mañana, festividad de San Isidro, no se celebre el acostumbrado Consejo.

A la reunión asistieron los subsecretarios de Hacienda, Fomento e Instrucción Pública. Este último llevó varios expedientes para construcción de edificios escolares.

Vallespinosa hizo la referencia de lo tratado en el Consejo y recordó la labor de enseñanza que ha realizado el Directorio, el cual ha construido 117 edificios escolares.

Dijo que en Marruecos no ocurría novedad.

También manifestó que no habían tenido tiempo de ocuparse de la reforma de los cuerpos de Correos y Telégrafos, en la cual se atiende, no solo a la reorganización de personal sino a mejorar los servicios públicos.

Vallespinosa insistió en que aún no se había designado la junta encargada de la depuración de los expedientes contra secretarios de Ayuntamientos, aun cuando desde luego ocupará la presidencia un magistrado del Supremo.

Un periodista preguntó que si el Directorio se ocupaba de la confección del presupuesto.

El general dijo: Este es asunto al que prestamos bastante atención y rara vez celebramos una sesión en la que no tratamos de ello.

Todos los vocales del Directorio—agregó—estudiamos por separado la cuestión. Así Magaz se ocupa de los asuntos de Marina, Muslera de los de Hacienda y a mí me encargaron de los de Gracia y Justicia.

Como ustedes ven—prosiguió Vallespinosa—todos tenemos participación en la confección de la ley económica.

Terminó el general su conversación, diciendo que hoy, festividad de San Isidro, habría Consejo.

## De Provincias

### BARCELONA

### No ha desaparecido el procurador Ginela

Barcelona 14.—Ante el juez del distrito de la Lonja ha prestado declaración un sacerdote, el cual ha manifestado que le consta que el procurador Ginela, ausente de esta capital, no ha desaparecido, y que breve llegará, pues en la actualidad se encuentra en un convento del extranjero.

**SEÑORAS:** El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

## Varlas detenciones

Barcelona 14.—Han sido detenidos por la policia Manuel Garcia y Manuel Lamba, por haber desvalijado un auto que se encontraba detenido a la puerta del Circulo del Liceo.

## Suspension de una vista

Barcelona 14.—Ha sido suspendida la vista anunciada para hoy, contra el periodista de Tarrasa Martin Venllado, que escribio varios articulos injuriando a don Alfonso Salas, por haberse puesto enfermo el letrado defensor.

## Sentencia absolutoria

Barcelona 14.—Se asegura que la sentencia que dicta la Audiencia contra los apoderados del Banco de Barcelona sera absolutoria.

## La suscripcion del guardia Langa

Barcelona 14.—Continuan recibiendo donativos para la familia del guardia Langa.

El gobernador civil ha autorizado la realizacion de una colecta, acto que tendra lugar el domingo proximo en la plaza de toros.

## Destitucion de un secretario

Barcelona 14.—La sociedad de panaderos ha acordado destituir al secretario general por blasonar este en reciente reunion de que el disponia a su antojo de los miembros de la junta central de Abastos.

## Una condena

Barcelona 14.—La Audiencia ha condenado al procesado Enrique Martin Pavon, en causa por homicidio, a la pena de ocho años de prision.

## Por vender cocaína

Barcelona 14.—La policia ha detenido a un sujeto llamado Manuel Carmona, por expender cocaína por varios prostibulos.

## Llegada de un avión

Barcelona 14.—Esta mañana ha llegado, aterrizando en el campo de aerostacion, un aparato tripulado por el aviador Rapadiel, llevando de observador al mecanico español Nastorre, los cuales han realizado un raid entre Amsterdam y Barcelona.

Salieron de Amsterdam el dia 12 a las seis de la mañana, teniendo necesidad de regresar a la base por efecto de la gran niebla.

A las nueve elevaron de nuevo, llegando a Paris el dia 13 a las cinco de la tarde.

De nuevo tuvieron que aterrizar por insolacion en las cercanias de Dijon y despues en Perpignan, llegando a Barcelona esta mañana.

## Del Extranjero

### Encuentro de fútbol

Berna 14.—Ante el interes despertado en Suiza por el partido que celebraran los equipos de aquella nacion y España, el dia primero de Junio en Berna, la compania de ferrocarriles federales organiza trenes especiales desde todas las ciudades importantes hasta esta capital.

## Exposicion de lujo

A las ocho de la noche se inauguró en el Palacio del Hielo la exposicion del lujo.

El salon llamo la atencion por su maravillosa presentacion, el cual estaba adornado con plantas, flores y tapices de la Real Casa.

A la inauguracion asistieron los Reyes y numeroso publico.

Despues de la inauguracion se sirvio un lunch.

## Una copa de la Prensa

Los periodistas, por iniciativa del señor Palacios Valdés, secretario de la Asociacion de la Prensa, instituirán una copa llamada de la Prensa, la cual sera disputada en campeonato entre equipos futbolistas.

Estos encuentros se celebraran en provincias, jugandose en Madrid el partido final.

Parte de estos ingresos quedaran a beneficio de la Asociacion de la Prensa.

## "Boletín Oficial"

Jueves 14 de mayo

**Gobierno civil.**—Se ruega a los alcaldes concedan el mayor numero posible de licencias a los inspectores veterinarios municipales para contribuir por el mayor numero de concurrentes al esplendor de la Junta general ordinaria del Colegio oficial de Veterinarios de la provincia, que ha de celebrarse el proximo dia 24.

**Jefatura de minas.**—Anuncia que por don Sebastian Fernandez, vecino de Montoro, se ha solicitado la concesion de una mina nombrada «La Legalidad», sita en el paraje «Barranco» y «Solana de la Anguijuela», del expresado termino municipal.

**Alcaldia Constitucional de Montoro.**—Anuncia subasta para contratar el arrendamiento de la Banca de Arenoso, perteneciente al caudal de Propios de dicha ciudad.

**Seccion de Pósitos.**—Se declara incursos en apremio de primer grado a los deudores que se citan del Pósito de Villafraanca.

**Alcaldia Constitucional de Encinas Reales.**—Anuncia subasta para el arriendo del arbitrio de pesas y medidas.

## La Granadina

Confitería, Pastelería y Repostería  
de Juan Chastang

Alfonso XIII, 28.—Sucursal: Avenida de Canalejas, 22 (Esquina al Paseo del Gran Capitán)

La preferida del público cordobés por sus excelentes géneros.

## HIJO DE SANCHEZ GAMA

GONDOMAR, 5

Autopianos, pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.

Ventas al contado y a plazos.

## De Hornachuelos

**Nuevo Ayuntamiento.**—A causa de haber dimitido el Ayuntamiento de esta villa, personose en esta el dia de ayer el delegado gubernativo de esta zona don Guillermo Garcia Carrasco, al objeto de constituir nueva Corporacion municipal, quedando esta integrada en la forma siguiente:

Alcalde, don Federico Losada Garcia; primer teniente, don Juan Felipe Vilela Vazquez; segundo teniente, don José Ruiz Cárdenas; depositario, don Rafael Vilela Vazquez; concejales: don José Herrera Ariza, don Manuel Santisteban Zamora, don Antonio Moya Cárdenas, don José Palencia Muñoz, don Federico Fernández Muñoz y don Arturo Zamora Camacho.

Una vez tomada posesion de la Alcaldia, dióse lectura por el señor Losada a unas cuartillas en las que, a más de darles las gracias a sus compañeros de corporacion por haberlo designado para la más alta magistratura popular, esboza su programa, cual es el que lleve a cabo una administracion recta y justa y sin más miras que el bien público, por lo que esperaba el concurso de todos para llevar a cabo una labor fructifera y benefica para este vecindario.

A continuacion por el delegado gubernativo dirigiéronse breves y elocuentes frases al nuevo Ayuntamiento, para alentarlos a que la equidad y la justicia sean sus normas, recomendándoles a la vez lleven a cabo una labor digna y honrada, al objeto de que su paso por el Municipio deje grato recuerdo en esta localidad.

Reciban mi felicitacion los nuevos concejales y de desear es que el optimismo que su exaltacion al cargo ha causado a este vecindario, se convierta en beneficos frutos que algún dia podamos lanzar a la publicidad.—Corresponsal.

13-5-925.

## Hijos de A. Pintado

nos de mesa.—Servicio a domicilio.  
Barroso, 9 Teléfono 285

## El mejor alumbrado

Lámpara de luz por gasolina.—No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosion.—Venta: Claudio Marcelo, 15.—Almacén de Pianos y Pianolas.—Catálogo gratis.—Córdoba.

Adolfo Villén

## Anís Pretel

Rute

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

## El miedo de una millonaria

Mistress Cronwell, una de las señoras más bellas de la sociedad aristocrática de Filadelfia, poseedora al mismo tiempo de una fortuna fabulosa, está a punto de morir de miedo el día menos pensado.

Si en esta sección no pareciese indiscreta la filosofía, podría llenar un par de columnas de apretada prosa sobre la vanidad femenina, la felicidad de los ricos y la influencia de las perlas en la vida de las mujeres; pero, dejando tan profunda labor a plumas más autorizadas, vamos a referir sólo las curiosas causas que están a punto de hacer perder la razón a la joven y hermosa mistress Cronwell.

Las joyas de la Corona de Rusia eran, indudablemente, un tesoro como los descritos en «Las mil y una noches», o tienen el don de ubicuidad, pues algunas de ellas tan pronto las vemos aparecer en Londres, como en Berlín, como en París, y ahora, saltando los mares, surgen también en Norteamérica.

Esta ubicuidad tal vez tenga explicación en ciertos manejos de avispadós negociantes para dar mayor mérito a alhajas vulgares, dentro de su gran valor real, les adjudican una leyenda. Pero volvamos al caso de la señora Cronwell. De soltera se llamó miss Dodge, pues es hija de uno de los hermanos Dodge, fabricantes de automóviles, enriquecidos rápida y enormemente durante la guerra. Horacio Dodge comenzó, como Ford, humildemente, y siendo obrero herrador y reparador de carros. En 1920, ya archimillonario, quiso ofrendar a su esposa con un soberbio regalo, y, en la joyería de Cartier, en Nueva York, compró a su mujer el célebre collar de Catalina de Rusia, pagando por él nueve millones de pesetas.

La señora Dodge, que en su juventud, cuando era la humilde esposa de un herrador, había soñado con un collar de perlas, al encontrarse a los sesenta años en posesión de una joya que fué orgullo de Reinas durante siglos, consideró que no estaba en condiciones de lucirla, y se la regaló a su hija el día de su boda.

Mistress Cronwell, que ha nacido millonaria, pues es muy joven, no sintió los escrúpulos de su madre, y en varias fiestas y saraos a raíz de su boda, lució sobre su gentil busto los tres hilos en que están distribuidas las 270 gruesas y maravillosas perlas; pero comenzó a notar el maleficio del collar histórico. Intentos de robo, anónimos anunciando otros. Temores de ser asesinada. Supersticiones. Lucha entre la vanidad de poseer joya tan valiosa y preciada y el deseo de deshacerse de ella... Mistress Cronwell se vió atacada de una aguda neurastenia que no la deja vivir, y que se ha contagiado a la familia, que no puede vivir tampoco.

La señora Cronwell sufre frecuentes crisis nerviosas, apenas puede conciliar el sueño y raramente se atreve a salir del hotel, guardado y vigilado como una cárcel. El miedo de la familia ha llegado a un extremo de que en los principales periódicos ha publicado el siguiente anuncio: «El collar de perlas de la señora de Cronwell, valorado en millón y medio de dólares, está

depositado en las cajas de un Banco de Filadelfia».

Mister Cronwell, en las crónicas de sociedad ha hecho decir varias veces a los periodistas: «Mi esposa, como es muy joven, finita y de poca estatura, no quiere ponerse el famoso collar de Catalina de Rusia porque le sienta muy mal, y jamás le retira del Banco donde le tenemos depositado».

Por su parte Delfina Cronwell ha hecho circular la especie de que tiene el maleficio de las perlas.

## Desde Castro del Río

**Teatro.**—Durante los días 9 al 12 han actuado en nuestro coliseo las notables artistas Blanca Azucena y su «botones».

Ambos artistas se presentan con fastuoso vestuario y magnífico decorado, siendo muy aplaudidos por la variedad y extensión de su delicado repertorio, distinguiéndose especialmente la bellísima Blanca en su creación de Manolito.

A este éxito ha contribuido el notable trío que les acompaña en su campaña artística.

**Bienvenidos.**—Han regresado de su viaje de novios por Andalucía la bella señora doña Antonia Jiménez y el laborioso industrial de la localidad don José de la Rosa Gil.

**Crisis de trabajo.**—A causa de la pertinaz sequía que venimos padeciendo, se encuentran sin trabajo durante bastante tiempo cerca de tres mil obreros agrícolas, ofreciendo un lamentable aspecto la plaza donde se hallan congregados en espera de trabajo.

Rogamos al digno alcalde señor Fuentes y al ilustre Ayuntamiento que tan dignamente preside, ponga los medios que estén a su alcance para remediar en parte la crítica situación por que atraviesa la clase trabajadora.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el activo viajante de la casa Ceballos Romero, don Rafael Gutiérrez García.—*Corresponsal.*  
13-5-925.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

## Quejas del público

El personal dependiente del contratista encargado en la desinfección de los tragantes de las alcantarillas se distraen con perjuicio del público.

Pueden responder de estas distracciones los tragantes de la Plaza de Cánovas, los de la calle San Alvaro y otros que, si no están en el centro de la población, producen siempre los mismos efectos antihigiénicos.

En nombre del vecindario rogamos al señor alcalde que se sirva tomar buena nota de esta observación.

A 8.000 metros de altura

## Se le incendia el avión y, sin embargo, aterriza ileso

Dijón 14.—El capitán Clauzel, famoso por haber batido el record del mundo de altura, volaba a 8.000 metros cuando notó que el motor de su aeroplano no funcionaba con regularidad.

El aviador se decidió entonces a aterrizar planeando, y a la mitad del camino se vió envuelto en llamas que salían del motor. Con una sangre fría maravillosa, el capitán hizo funcionar el aparato extintor, apagando el fuego por cortos momentos, pues casi inmediatamente resurgió con más intensidad.

Próximo a tierra, Clauzel se arrojó del aparato, resultando completamente ileso.

El avión fué destruido por el fuego.

## San Rafael FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

## Vinagres finos de «LOS MORILES»

Garantizada su procedencia de vino puro con 7-8% de acidez, 15 pesetas arroba en damajuanas, envase comprendido.

Juan Moreno Luque  
LUCENA (Córdoba)

Almacén de camas metálicas

Muebles de todas clases

## ALFONSO REDONDO

Duque de Hornachuelos, 7.-Córdoba

## Pedro Lopez e hijos

PARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

## Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.